

物流中心深化安全确认筑牢安全防线

本报讯(通讯员 杜洁 贾晓滨)为促进安全管理水平稳步提升,进一步筑牢安全防线,物流中心日前以“汲取事故教训、深化安全确认”为主题,从安全专项整治、事故大反思、安全大讨论、隐患大排查等方面,深入开展安全活动,筑牢安全防线。

组织职工继续深入学习贯彻习近平总书记安全生产重要论述,以各科室、作业区为主体(含外协单位),全员观看安全培训教育宣传视频,并动员职工积极撰写观后感;积极营造“看得见、听得到、在身边、共参与”的安全文化氛围,引导并提升全员

安全意识。

深入开展安全专项整治活动。针对五高炉大修前和大修中运输组织以及现场环境可能出现的危险因素,结合历年典型事故案例,详细研判其中的安全风险和当前存在的问题,开展调度系统安全专项整治;开展公路配送和钢座架拉运业务领域安全专项整治;开展起重吊运安全专项整治;开展防溜专项整治。专项整治围绕作业标准修订、设备设施本质化安全、人员行为管控、现场环境改善及管理界面划分等,全方位进行排查、完善和整治。

以强化人员行为管控为重点,开展自主安全管理提升活动。扎实开展“大反思、大讨论、大排查”活动,要求各单位结合事故案例,分作业区(科室)和班组两个层面专题组织开展反思和讨论,同时要制定具体、可行的改进措施。制定改进措施,全部在公众场所进行了公示,接受职工监督,直至全面整改。该中心要求全体干部职工提高认识、坚定决心、坚持“一高两严”的安全工作总要求,以创建平安物流为目标,主动查找身边存在的各类安全隐患,积极采取措施和行动快速实施整改。

确保安全 预防为先

王志峰

人常说,生命是人一生中最宝贵而最脆弱的东西,它承载着人类所有的感情,所有的梦想。安全是一个企业发展最基本而又最核心的因素,安全是为了更好地发展,发展离不开安全。珍爱生命、我要安全,这是我们太钢的安全理念。那么,如何在自己的工作岗位上做好安全工作呢?

安全就是要从日常工作做起,从我做起,从现在做起。在各项成熟的制度和操作规程及各类健全的管理体系基础上,我们所要做的就是严格遵守操作规程,绝不能凭老经验办事,更不能存在侥幸心理,而是要时时刻刻绷紧安全生产这根弦,克服侥幸心理和麻痹松懈思想,把好安全关,认真谨慎地按照标准化操作,时刻保持着“安全生产、警钟长鸣”的警觉,确保自身安全,实现班组安全“零”目标。

安全对于我们自己是重要的,对于我们企业来说更重要,对于每一个从事指挥吊运人员来讲它是最重要的。众所周知,所有的安全事故哪一起不是违章指挥、违章作业酿成的恶果呢?那么,为什么还会有那么多的违章指挥和违章作业现象存在呢?究其根本,还是我们在内心深处缺乏对生命的关爱和珍惜,缺乏对安全生产、预防为主的超强意识和坚定信念。哨声、指挥手势是否标准化,安全站位是否确认好,吊点的选择是否准确,推扶工具是否按要求使用,作业前是否对现场确认好……

俗话说“小洞不补,大洞吃苦”。安全工作没有小事,只要明白了大与小的利害关系,就会做到“不以恶小而为之”,有了隐患及时排查,发现问题立即处理,把无事故当成有事故,把小事故当成大事故。只有这样,我们的安全工作才能做好。

为设备换“新衣”

通讯员 毕轶昇

炼铁厂五高炉大修正在如火如荼地进行中,运行作业区的煤气清洗水返送段高架槽内部贴补钢板与耙架更换是其中的两个配套项目,运行作业区全体人员克服了人员少的困难,既保证了六高炉的正常生产供水,又圆满完成了设备检修任务。

煤气清洗水返送段高架槽长度有200多米,槽内积攒淤泥多、腐蚀严重,需要大量人力物力清理淤泥之后,再重新贴补钢板。其中最困难的是这段高架槽同时担负着五、六高炉的清洗水返送,所以面临着既要保供六高炉的生产用水,还要保证检修工期的困难。他们充分利用该设备间断运行的特性,合理安排人员与时间,排出检修计划,白天抓紧时间进行检修,以10米为一个单元分段清理淤泥,晚上安排岗位人员紧盯现场,为六高炉正常生产提供服务。就这样完成了六高炉生产保供和检修同步进行的任务。

29米耙架整体更换则存在高空与地面同时进行的吊运交叉作业,由于29米耙架体型巨大,需要用220吨吊车分拆并吊运,他们制定出严格的安全措施,要求安全员及监护人员同时到位,检点作业人员严格执行有限空间及高空作业的相关规定,确保安全检修,规范完成了检修任务。

这两项检修任务的完成,是运行作业区近60名职工20天共同努力的结果,看着穿上“新衣”的高架槽与耙架,职工们脸上露出了欣慰的笑容。



东山矿成品作业区以提高职工安全意识和安全技能为切入点,以监督提醒和查找隐患、制止违章为手段,以严格执行操作规程和各项规章制度为基础,开展班前动员、班中检查、班后提醒,积极查找事故隐患,引导职工提高安全责任意识 and 自我保护能力。图为岗位职工现场检查皮带除铁器吊钩钢丝绳。
柳太莉 摄

太钢代县矿业公司开展采矿系统安全隐患排查整治

本报讯(通讯员 何铁牛)为进一步加强露天采矿设备安全生产,提升采矿移动、运输设备及检修作业安全管控能力,确保采矿设备和检修安全风险可控,近日,太钢代县矿业公司开展了采矿设备专业安全隐患大排查整治。

该公司主要排查了露天采矿安全基础管理,排查了爆破作业,采场爆破时必须落实爆破作业安全管理规定,并采用中深孔爆破;爆破作业现场必须设置坚固的人员避炮设施;雷雨天气严禁实施爆破作业;还集中整治了边坡、排土场管理。还排查了防排水管理。封闭圈深度30米及以上的凹陷露天矿山,必须按照设计要求建设防洪、排洪设施;汛期制定防汛排洪安全生产工

作方案;汛期要保证采场、排土场、边坡截水沟、排水沟、排洪沟等防排水系统畅通。

重点排查了安全标志管理,矿山道路分叉口、转弯、陡坡、边坡滑坡及滚石易发段、陡崖等地段均要设置警告标志、指令标志和指示标志;矿山地面所有构筑物(包括生产区、生活区、生产辅助区等)应按不同功能区,分别设置指示标志;各种设备间、操作室、调度室及值班室等重要场所,均要设置相应的安全标志、悬挂各类规章制度或操作规程等布告牌和说明牌;通往排土场道路、排土场作业区、排土场周围安全设施区均要设置安全标志和布告牌;矿区范围内易发崩塌、滑坡、泥石流、地面裂缝、塌陷、沉降区均要设置安全

标志;露天矿山最终边界、周围安全设施、开拓运输线岔口、爆破警戒范围等地点,本着避免闲杂人员进入采场,增强作业人员安全意识的原则,均要设置明显的的安全标志和布告牌;在非煤矿山危险地段、关键岗位应辨识安全风险等级,并设置安全风险等级管控标识牌。

通过对该矿露天采矿设备及检修维修等专业安全集中整治和隐患大排查,共发现露天采矿设备一般安全隐患6项,起吊安全隐患2项,电铲钻机移动设备隐患6项,运输设备如运矿大车设备隐患3项,检修标准无针对性2项,工具使用不规范2起,受限空间隐患1项,都按照“三定四不推”原则进行了处理。



为切实加强复合材料厂消防安全管理,进一步提高全体干部职工的消防安全意识及灭火自救能力,近日,复合材料厂特邀保卫部有关负责人进行了一场消防安全培训。图为消防安全培训现场。
邱宝文 摄